

40
ЦК КПСС

И Н Ф О Р М А Ц И Я

об откликах трудящихся на сообщение печати о судебном процессе в Москве над П.Якиром и В.Красиным и в связи с антисоветскими заявлениями академика А.Сахарова

Общественность республики осуждает антигосударственные преступные действия П.Якира и В.Красина и с возмущением отзывается об антисоветском заявлении, сделанном академиком А.Сахаровым иностранным корреспондентам.

В своих откликах по поводу сообщения в печати о рассмотрении Московским городским судом на открытом заседании уголовного дела по обвинению П.Якира и В.Красина в совершении государственного преступления многие указывают, что реакционные силы на Западе стараются всеми силами использовать политически неустойчивые элементы, чтобы с их помощью вести подрывную деятельность против нашего общественного строя. Они подчеркивают, что Якир и Красин, попав в сети агентов империализма, встали на путь измены Родины, за что должны понести заслуженное наказание.

Рабочий - токарь Шяуляйского дорожно-строительного управления № 4 т.Кубецкас в беседе сказал: "Трудно понять, как можно в наших условиях так низко пасть людям, получившим советское образование, и превратиться в продажных клеветников на социалистический строй, на все то, что завоевано многонациональным советским народом за 50 лет героической борьбы и созидательного труда. За деньги Якир и Красин продались тем, кто в тяжелые годы войны сотрудничали с фашистами, тем, кто и сейчас ведет по разным "голосам" гнусную антисоветскую пропаганду. Считаю, что суд должен им вынести приговор со всей строгостью закона, чтобы он был поучительным не только для них, но и для всех тех, кто с легкостью поддается влиянию враждебной пропаганды".

41

Депутат Верховного Совета Литовской ССР сборщица Вильнюсского завода электросчетчиков т. Точицкая отметила: "Якир и Красин, сотрудничая с врагами нашей Родины, с эмигрантской антисоветской организацией сами стали на путь измены Родины. Я и мои товарищи по работе требуем сурового наказания клеветников, которые помогали заграничным подрывным центрам охаивать наш социалистический строй. Пусть такая нечисть никогда не заводится среди советских людей".

Капитан СРТ-8132 Клайпедской базы Океанического рыболовного флота т. Чернюс подчеркнул: "Наш народ вершит большие дела. Он уверенно идет курсом, намеченным XXIV съездом партии. Все мы радуемся ~~теми~~ мерами, принятыми ЦК КПСС и лично тов. Л.И.Брежневым по ослаблению напряженности в мире; только злобствующие слепцы наподобие Сахарова, Якира и Красина не хотят это видеть. Мы им говорим: хватит вам лить грязь на священные завоевания Советского народа. Считаю, что очень правильно ~~потушил~~ Московский городской суд, привлечший Якира и Красина к уголовной ответственности. Однако только не ясно, как может быть Сахаров, после его антисоветского выпада, членом Академии наук СССР".

Зав. кафедрой Каунасского политехнического института, доктор технических наук т. Круконис сказал: "Я очень возмущен поведением академика Сахарова. Дать интервью иностранным корреспондентам и выступить перед ними с охаиванием нашей ~~мировой~~ внешней политики может только безумец или ярый враг Советского Союза. Поэтому его поведение никак не совместимо с ~~именем~~ советского ученого, тем более с ~~именем~~ советского академика. Я полностью присоединяюсь к письму членов Академии наук СССР и считаю, что Сахаров должен сделать для себя нужные выводы".

Отдела

Начальник Научно-исследовательского института электрографии, кандидат химических наук т. Сидеравичюс отметил: "Справедливым и суровым является письмо группы ведущих ученых страны, в котором не только осуждается антисоветское поведение Сахарова, но выражается надежда на его благоразумие. У каждого честного советского человека возникает вопрос: откуда взялся такой человек, со званием академика с такими гнилыми и враждебными настроениями, не время ли перейти от уговоров к действиям по отношению к нему. Ему не место быть членом Академии наук СССР".

Председатель колхоза "Ленино кялю" Укмергского района, Герой Социалистического Труда т. Кондратас сказал: "Действие академика Сахарова, как и преступления, совершенные Якиром и Красиным, несовместимы с моралью советских людей и именем советского гражданина. Мне, как бывшему участнику Великой Отечественной войны, работающему 20 лет председателем колхоза, хочется не только выразить свое осуждение и возмущение их антисоветским действиям, но сказать, что мы должны и дальше быть бдительными к вылазкам врагов. Считаю, что все они должны понести за свои враждебные дела не только осуждение советских людей, но и наказание в соответствии с существующими нашими законами".

Аналогичные высказывания и отклики в связи с опубликованием в печати сообщения о преступных действиях Якира и Красина и антисоветском выпаде академика Сахарова поступают в горкомы и райкомы КП Литвы от трудящихся, различных слоев населения республики.

Горкомы и райкомы КП Литвы, первичные партийные организации ведут разъяснительную работу в коллективах трудящихся по поводу судебного процесса против Якира и Красина и антисоветского поведения академика Сахарова, используя для этой цели материалы нашей печати.

Секретарь ЦК КП Литвы

"30" августа 1973 г.

3 экз.



*Передача в
ЦК КПСС
по вк. Фришман
В. Фришман
передача 7 июля
1. Карпович*


